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Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.1.2 плана работы Контрольно-счётной палаты Калужской области (далее – Палата) на 2019 год и  распоряжение о проведении контрольного мероприятия от 06.02.2019  № 8-П.
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения и недостатки.

1. Нарушения при выполнении показателей Подпрограммы «Вместе с семьёй» государственной программы Калужской области «Семья и дети Калужской области», утверждённой Постановлением Правительства Калужской области от 29.11.2013 № 647 (далее – Подпрограмма) в части не выполнения следующих плановых показателей Подпрограммы:

а) в 2017 году показатель «Удельный вес женщин, изменивших решение о прерывании беременности …» – фактическое значение 28,6 % при плановом значении 92,0 %;

б) в 2018 году:

- показатель «Удельный вес женщин, изменивших решение о прерывании беременности …» – фактическое значение 34,5 % при плановом значении 93,0 %;

- показатель «Отношение числа оставленных новорожденных в учреждениях здравоохранения ..» – фактическое значение 0,0018 при плановом 0,0014);

- показатель «Удельный вес детей-инвалидов, получивших услуги по оздоровлению и отдыху…»  – фактическое значение 24,2 % при плановом 38,2 %).

2.1.2. По 2 показателям выполнения Подпрограммы, указанным в Отчете за 2017 год и в Отчете за 2018 год, имеются расхождения с их фактическими значениями, рассчитанными в ходе контрольного мероприятия:

-  по показателю «Удельный вес семей, ранее находившихся в социально опасном положении и снятых с учета …» использован неверный базовый показатель, в результате отражено в Отчете за 2017 год 34,0 %, установлено в ходе контрольного мероприятия 27,4 %; отражено в Отчете за 2018 год 36,0 %, установлено в ходе контрольного мероприятия 29,6 %;
- в результате некорректных округлений результата по показателю «Удельный вес количества беременных женщин и матерей, находящихся в трудной жизненной ситуации …» отражено в Отчете за 2017 год 87,0 %, установлено в ходе контрольного мероприятия 86,8 %.

Отклонения фактических значений вышеуказанных показателей от отчетных повлияло на фактическую оценку эффективности реализации Подпрограммы в соответствии с градацией министерства экономического развития Калужской области, утверждённой постановлением Правительства Калужской области от 17.07.2013 № 366, которая в 2017 году снизилась с высокого уровня эффективности (95,7 %) до удовлетворительного уровня (94,5 %).

2.2. При проведении встречных проверок в учреждениях установлены следующие нарушения:

2.2.1.  ГБУ КО «Калужский областной центр социальной помощи семье и детям «Доверие».

- нарушение статьи 15 Федерального закона № 442-ФЗ от 28.12.2013 «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и государственных заданий на 2017 год и на 2018 год в состав фактического значения объемного показателя «Численность граждан, получивших социальные услуги» в отчетах об исполнения государственного задания за 2017 год и за 2018 год, к категории которых отнесены граждане, признанные нуждающимися в социальном обслуживании, необоснованно включены в количестве 224 человек за 2017 год и 161 человек за 2018 год работники социальных учреждений Калужской области, прошедшие обучение на курсах повышения квалификации и участвующие в методических объединениях на базе Центра «Доверие», а также студенты, прошедшие практику в Учреждении.

Невыполнение объемного показателя государственного задания за 2017 год влечет за собой административную ответственность, предусмотренную частью 1 статьи 15.15.5-1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
Незаконное использование средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в результате нарушений действующего законодательства:
- нарушение Закона № 57-ОЗ, Постановления № 763 и пункта 3.2.4. Соглашения на государственное задание от 10.01.2017 № 32/17-СГЗ в части использования субсидии в полном объеме при фактическом невыполнении государственного задания, что является незаконным использованием средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания (далее – средства субсидии);
- нарушение Закона КО от 13.11.2009 № 593-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Калужской области» (далее - Закон № 593-ОЗ), Постановления Минтруда России от 10.11.1992 № 31 (ред. от 24.11.2008) «Об утверждении тарифно-квалификационных характеристик по общеотраслевым профессиям рабочих» в части установления водителю базового оклада, превышающего оклад, предусмотренный Законом № 593-ОЗ для работы, выполняемой вышеуказанным водителем;

- нарушение Закона № 593-ОЗ, Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29.05.2008 № 248н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп общеотраслевых профессий рабочих» и Приказа министерства труда и социального развития Калужской области от 27.04.2015 № 585-п «Об утверждении перечня профессий высококвалифицированных рабочих, которые могут выполнять важные (особо важные) и ответственные (особо ответственные) работы в государственных учреждениях, учредителем которых является министерство труда и социальной защиты Калужской области» в части необоснованного отнесения к высококвалифицированным рабочим водителей, которые могут выполнять особо важные и особо ответственные работы, в результате чего вышеуказанным работникам был установлен базовый оклад, превышающий оклад, предусмотренный Законом № 593-ОЗ для работы, выполняемой вышеуказанными водителями;

- нарушение Закона № 593-ОЗ в части осуществления выплаты надбавки за наличие квалификационного сертификата работнику социальной службы исходя из общего объёма средств на оплату труда, включая оплату труда за уборку помещений;

Неэффективное (безрезультативные) расходы средств субсидии (несоблюдение принципа эффективности, определённого статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации):
- расходы на выплату надбавки за интенсивность медицинской сестре по показателю «Показатель в соответствии с письмом министерства труда и социальной защиты Калужской области от 24.04.2017 № 12-01/3616/1-16, Минтруда России от 25.10.2016 № 14-1/10/П-6734, Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597» без определения конкретных характеристик интенсивности труда;

- для автомобилей ГАЗ не соблюдены положения п. 6 распоряжения Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте» (далее – Методические рекомендации № АМ-23-р) в части порядка утверждения базовых норм расхода ГСМ в отношении транспортных средств, на которые нормы расхода ГСМ в Методических рекомендациях № АМ-23-р отсутствуют;
- осуществлены расходы на оплату пеней и штрафов.

Установлены также нарушения, не имеющие стоимостной оценки: 

- нарушение пункта 1.2. Постановления Госкомстата РФ от 28.11.1997 № 78 «Об утверждении унифицированных форм первичной учётной документации …» с 26.11.2018 по 30.12.2018 производилось оформление путевых листов на автомобиль ГАЗ-32213 (категория "Д", 13 мест), не являющийся легковым автомобилем, по форме № 3 «Путевой лист легкового автомобиля»;
2.2.2.  ГБУ КО «Обнинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Доверие» (далее – Обнинский Центр «Доверие»): 

Незаконное использование средств субсидии, а именно:
- нарушение п. 2 Прил. № 3 к Закону № 593-ОЗ в части установления повышающих коэффициенты за квалификационную категорию к окладам трёх работников учреждения с момента окончания её срока действия до момента подтверждения работниками квалификационной категории на следующий срок;

- нарушение Приказа Министерства от 30.04.2015 № 605-П «О реализации Закона Калужской области «Об установлении системы оплаты труда работников организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Калужской области» (далее – Приказ № 605-П) в части установления главному бухгалтеру учреждения оклада, превышающего на 5 % оклад, утвержденный Приказом № 605-П;
Неэффективные (безрезультативные) расходы средств субсидии 
- расходы на оплату пеней и штрафов.

2.2.3.  ГБУ КО «Обнинский центр социальной помощи семье и детям «Милосердие» (далее – Центр «Милосердие»). 

Незаконное использование средств субсидии, а именно:
- нарушение Закона № 593-ОЗ, Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29.05.2008 № 248н и Приказа министерства труда и социального развития Калужской области от 27.04.2015 № 585-п в части установления водителю базового оклада, превышающий оклад, предусмотренный Законом № 593-ОЗ для работы, выполняемой вышеуказанным водителем, в связи с тем, что работник    был не обоснованно отнесен к перечню высококвалифицированных рабочих, которые могут выполнять особо важные и особо ответственные работы.
Неэффективные (безрезультативные) расходы средств субсидии:
- для автомобилей ГАЗ-32213 и Renault Duster не соблюдены положения п. 6 Методических рекомендаций № АМ-23-р в части порядка утверждения базовых норм расхода ГСМ в отношении транспортных средств, на которые нормы расхода ГСМ в Методических рекомендациях № АМ-23-р отсутствуют; 
- нарушение Методических рекомендаций № АМ-23-р для автомобилей ГАЗ-32213 и Renault Duster не были установлены нормы расхода технических жидкостей (масел и смазок), при этом расходы на их приобретение производились;
- расходы на оплату пеней и штрафов.

Установлены нарушения, не имеющие стоимостной оценки: 

- нарушение Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации в части отсутствия сумм начислений заработной платы по видам (оклад, надбавки, доплаты и т.д.).
Установлены нарушения при исполнении контрактов (договоров):

- при исполнении 6 договоров нарушались статьи 309, 314 и 781 Гражданского кодекса РФ, части 5 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ и условия договоров в части несоблюдения сроков оплаты поставленного товара (выполненной работы и оказанной услуги).

Данное нарушение имеет признаки административного правонарушения в соответствии с нормами статьи 7.32.5 КоАП РФ, в связи с чем, материалы по выявленным нарушениям переданы для принятия мер в министерство финансов Калужской области;

- при исполнении 2 договоров нарушались статьи 309, 314 и 781 Гражданского кодекса РФ, части 5 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, Постановления Губернатора Калужской области от 19.12.2016 № 530 «О реализации Закона Калужской области «Об областном бюджете на 2018 год…» и условия договоров в части неправомерного осуществления авансовых платежей при расчётах с поставщиками и подрядчиками. 

Данное нарушение имеет признаки административного правонарушения в соответствии с нормами части 4 статьи 7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в связи с чем, материалы по выявленным нарушениям переданы для принятия мер в министерство финансов Калужской области.

2.2.4.  ГБУ КО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Ровесник» (далее – Центр «Ровесник»).
Неэффективное (безрезультативные) расходы средств субсидии на оплату пеней и штрафов.

Установлены нарушения при исполнении контрактов (договоров):

- при исполнении 4 договоров и 1 контракта нарушались статьи 309, 314 и 781 Гражданского кодекса РФ, части 5 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ, Постановления Губернатора Калужской области от 19.12.2016 № 530 «О реализации Закона Калужской области «Об областном бюджете на 2018 год…» и условия договоров в части неправомерного осуществления авансовых платежей при расчётах с поставщиками и подрядчиками. 

Данное нарушение имеет признаки административного правонарушения в соответствии с нормами части 4 статьи 7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в связи с чем, материалы по выявленным нарушениям переданы для принятия мер в министерство финансов Калужской области.

По результатам контрольного мероприятия в целях устранения выявленных нарушений и недостатков направлены представления в адрес министерства труда и социальной защиты Калужской области, Администрации МО «Город Обнинск», Администрации муниципального района «Козельский район», Государственного бюджетного учреждения Калужской области «Калужский областной центр социальной помощи семье и детям «Доверие», Государственного бюджетного учреждения Калужской области «Обнинский центр социальной помощи семье и детям «Милосердие», Государственного бюджетного учреждения Калужской области «Обнинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Доверие», Государственного бюджетного учреждения Калужской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Ровесник».
В министерство финансов Калужской области направлена информация о несоблюдении сроков оплаты поставленного товара (выполненной работы и оказанной услуги); об авансовых платежах при расчётах с поставщиками и подрядчиками; об оплате услуг ранее даты их оказания, указанной в первичных документах с целью рассмотрения наличия оснований для привлечения к административной ответственности в соответствии со статьями 7.32 и 7.32.5 КоАП РФ.
Мировому судье судебного участка № 50 Калужского судебного района Калужской области направлено дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 15.15.5-1 «Невыполнение государственного (муниципального) задания» КоАП РФ.
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